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TEZĂ DE ABILITARE 

Gamifying Political Communication in the Age of Populism 

(”Gamificarea” Comunicării Politice în Era Populismului) 

Mihnea-Simion STOICA 

 

Rezumat 

Prezenta teză de abilitare este intitulată (în engleză) Gamifying Political Communication 

in the Age of Populism/ (în română) ”Gamificarea” Comunicării Politice în Era Populismului și 

reprezintă o sinteză a celor mai importante realizări științifice ale candidatului de la obținerea 

titlului de doctor. Totodată, lucrarea prezintă traiectoria științifică pe care candidatul dorește să o 

urmeze, mai ales în calitate de conducător de teze de doctorat. Așa cum reflectă teza, activitatea 

de cercetare a candidatului se înscrie în sfera comunicării politice, cu accent asupra a două teme 

principale: populismul și busolele politice – care reprezintă instrumente pentru gamificarea 

comunicării politice. O altă dimensiune care caracterizează activitatea științifică a candidatului 

este abordarea comparativă, care este vizibilă în multe dintre publicațiile sale.  

Populismul a devenit o temă de cercetare foarte populară, dar care pare a fi intrat într-o 

etapă în care contribuțiile semnificative lipsesc. Activitatea științifică a candidatului reflectă 

determinarea sa de a contribui la o înțelegere mai sofisticată și profundă a populismului, integrând 

contribuțiile științifice majore existente, dar privind populismul ca pe un fenomen mai amplu, care 

trebuie analizat cu precădere din perspectiva științelor comunicării. Conceptualizarea 

”vulnerabilității populiste” (propusă de candidat prin cercetarea și publicațiile sale) este un 

exemplu în acest sens, care propune o înțelegere holistică a conceptului.  

Totodată, teza reflectă interesul candidatului cu privire la busolele politice – care reprezintă 

instrumente inovatoare de cercetare în domeniul comunicării politice, legate într-o anumită măsură 

de ascensiunea populismului. Apelând la metode de cercetare științifică, busolele politice prezintă 

utilizatorilor săi poziția ideologică a competitorilor politici și/sau explică identitatea lor politică. 

Teza arată, de asemenea, că înțelegerea propriei identități ideologice/politice este primul pas spre 

dezvoltarea unei perspective critice asupra populismului. Lucrarea descrie, în același timp, 

experiența candidatului în studierea populismului și a busolelor politice. Pentru ambele teme, teza 

prezintă o serie de abordări teoretice în acest sens, pe care candidatul le-a adoptat cu ocazia 

diferitelor publicații. Interesul candidatului pentru cele două teme reflectă, de fapt, tendințele 
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majore actuale din domeniul comunicării politice în majoritatea universităților europene și nord-

americane.  

Mai mult decât atât, candidatul a participat la un număr considerabil de conferințe, în 

paneluri dedicate domeniului comunicării politice. Conferința Europeană de Comunicare 

(organizată de ECREA în Aarhus, Danemarca, în 2022), Conferința Anuală a Asociației 

Internaționale de Comunicare (organizată în Toronto, Canada, în 2023), Conferința Asociației 

Italiene de Comunicare Politică (organizată în Torino, Italia, în 2023) și Conferința Anuală a 

Asociației Americane de Științe Politice (organizată în Los Angeles, SUA, în august-septembrie 

2023) sunt doar câteva dintre cele peste treizeci de conferințe internaționale la care candidatul a 

participat după obținerea diplomei de doctor. Conferințele au fost organizate în România, precum 

și în Ungaria, Polonia, Italia, Cehia, Țările de Jos, Belgia, Austria, Spania, Regatul Unit, Canada, 

SUA etc. De asemenea, candidatul face parte din asociații profesionale din domeniul comunicării 

politice, cum ar fi Asociația Internațională de Comunicare (ICA) și Asociația Americană de Științe 

Politice (APSA). 

Experiența științifică a candidatului în domeniul comunicării politice - cu accent asupra 

populismului și busolelor politice - a fost consolidată prin participarea în mai multe proiecte 

dezvoltate de Institutul Kieskompas din Amsterdam, Țările de Jos. O selecție a acestor proiecte 

poate fi găsită mai jos: 

2020: Alegerile pentru Parlamentul României - busolă politică, Kieskompas, Amsterdam, 

Țările de Jos 

2019: Alegerile pentru Parlamentul European - sondaj online și colectare de date în panel, 

Kieskompas, Amsterdam, Țările de Jos 

2018: Referendumul constituțional din România - sondaj online și colectare de date, 

Kieskompas, Amsterdam, Țările de Jos 

2017: Protestele din România - sondaj online și colectare de date, Kieskompas, 

Amsterdam, Țările de Jos 

2016: Busolă politică pentru alegerile parlamentare din România, Kieskompas, 

Amsterdam, Țările de Jos 

2015: Busolă politică pentru alegerile parlamentare din Israel, Kieskompas, Amsterdam, 

Țările de Jos 
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2012: Busolă politică pentru alegerile prezidențiale din Franța și alegerile parlamentare din 

Mexic, Kieskompas, Amsterdam, Țările de Jos. 

Mai mult decât atât, candidatul a fost lider de proiect, coordonator de cercetare și membru 

în mai multe proiecte de cercetare, printre care: 

2022: Coordonator cercetare al proiectului ”EU-RO-metru”, Universitatea Babeș-Bolyai, 

în parteneriat cu Europe Direct Cluj (biroul local al Comisiei Europene). 

Din 2021: Membru al proiectului ”DigiWorld”, Ludwig-Maximilians-Universität 

München, Germania. 

2020 - 2022: Membru al proiectului ”PRECEDE” (coordonator al echipei de cercetare 

pentru România), Universitatea Münster, Germania. 

2019-2021: Membru al proiectului ”CamforS”, Ludwig-Maximilians-Universität 

München, Germania. 

Experiența candidatului în ceea ce privește coordonarea proiectelor de cercetare a fost 

semnificativ consolidată prin câștigarea în 2022 (prin competiție națională) a proiectului de 

cercetare intitulat "Măsurarea Vulnerabilității față de Narativul Populist Folosind o Platformă 

Online Interactivă" [PN-III-P1-1.1.-PD-2021-0267], prin intermediul căruia a conceptualizat 

”vulnerabilitatea populistă” - un concept testat în șase țări din Uniunea Europeană: România, 

Ungaria, Polonia, Țările de Jos, Franța și Italia. Busola politică reprezentând nucleul proiectului 

de cercetare este disponibilă la următorul website: www.compasshub.eu. Dată fiind dimensiunea 

sa internațională, proiectul aduce o contribuție semnificativă în vederea înțelegerii populismului 

dincolo de paradigmele care par să fi adus conceptul într-un impas științific.  

Teza de abilitare este formată din două părți principale: prima prezintă realizările 

profesionale și științifice ale candidatului – printre care articolele, capitolele de carte, cărțile, 

participările la conferințe, proiectele coordonate în calitate de lider de proiect sau la care a 

participat ca membru, precum și parteneriatele academice în care a fost implicat activ. Partea a 

doua a tezei prezintă perspectivele viitoare de cercetare ale candidatului în domeniul comunicării 

politice, proiecțiile sale cu privire la activitatea didactică, precum și planurile pentru implicarea în 

comunitate. 
 
 


